
Referat fra Årsmødet i DDS Østjylland 2008 
Afholdt den 9. marts 2008 i Elro Arena Randers 

Årsmødet i DDS Østjylland 2008 åbnes af formand Jens Peter Jensen, der bydes alle 
velkommen og udtrykker sin glæde ved det store fremmøde. 
Jens Peter Jensen byder særligt velkommen til Lars Høgh, bestyrelsesmedlem i DDS og 
fru Judith Høgh. Til æresmedlemmer fra det gamle RAS Niels Boje, Poul Thomadsen, Carl 
Aage Sørensen og Preben Haubro, og til revisor Villy Olesen. Revisor Peter Guldager har 
desværre meldt afbud. 
 Jens Peter Jensen giver nogle praktiske oplysninger om, at grundet flere uheldige 
omstændigheder er regnskab og budget først uddelt i dag, det samme gælder 
udvalgsberetningerne. 
 
Jens Peter Jensen går til punkt 1. på dagsordnen, valg af dirigent. Bestyrelsen forslår Carl 
Aage Sørensen.  
Carl Aage Sørensen valgt som dirigent uden modkandidater. 
 
Carl Aage Sørensen takker for valget og går videre med punkt 1. på dagsordnen, valg af 
stemmetællere. Der skal vælges 3 stemmetællere, da der ikke kommer forslag fra salen 
udpeger Dirigent Carl Aage Sørensen selv, Lars Christian Højholt fra Langå 
Skytteforening, Claus Andersen fra Allingåbro Skytteforening og Martin Fuglsang Jensen 
fra DSB/ASF, som alle modtager valg. Det meddeles at der 89 stemmeberettiget deltager 
ved årsmødet. 
 
Dirigent Carl Aage Sørensen går til punkt 2. på dagsordnen, og giver ordet til formand 
Jens Peter Jensen for aflægning af den mundtlige formandsberetning. 
 
Formandsberetning: 
I 2007 sagde vi et sidste farvel til 3 personer, der hver især har betydet meget for 
skyttearbejdet i henholdsvis RAS og ÅAS.   
 
E.K. Cramer. 
Amtsformand fra 1972 til 1987 i ÅAS, hvor han konsoliderede ÅAS væsentligt økonomisk 
til den formue, som nu for størstedelens vedk. Er overgået til Støtteforenignen. 
Cramer var jernbanemand og derfor medlem af DSB og med i sammenlægningen med 
Århus Skytteforening til det vi kender i dag som DSB/ASF. 
Cramer var også formand for kortdistanceudvalget i DDS og i en årrække formand for 
Jyllandsudvalget. 
 
Niels Langbo 
36 år som formand for Randers Skyttekreds. 
Niels var i en årrække var formand for skyttegruppen (amtsformand) i den tidligere 
amtsforening RASG&I, og ligeledes i en årrække var indvalgt i kortdistanceudvalget i De 
Danske Skytteforeninger. Niels Langbo var også i mange år formand for Jyllandsudvalget 
for skydning, og i over 25 år bestyrelsesmedlem i Jyske Byskyttekredse. 
Skoleskydningen har altid haft en stor prioritet hos Niels Langbo, og i 2006 deltog 89 5. 
klasser fra skoler i Randers og omegn i denne aktivitet i Randers Skyttekreds med Langbo 
som leder, hvilket på landsplan var det største antal for en enkelt forening. 
Niels Langbo var for sin indsats for Randers Skyttekreds og foreningslivet i Randers blevet 
tildelt de 2 fornemste priser, der kan tildeles i randrusiansk idræt, da han er kåret til årets 
ungdomsidrætsleder og årets idrætsleder. 
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For sit store arbejde og engagement er Niels Langbo tilkendt samtlige hædersbevisninger 
indenfor dansk skydeidræt med Skytternes Ærestegn som det fornemste, ligesom han var 
udnævnt til æresmedlem af Randes Amts Skytteforeninger og Randers Skyttekreds. 
 
Bent K Rasmussen 
Bent startede sin karriere indenfor skydningen i Balle Skytteforening på Djursland, og 
fortsatte i Grenå Skyttekreds, dernæst Våbenbrødre Foreningen Århus, og fra 1996 var 
Bent medlem i Skytteklubben DSB/ASF, hvor han dyrkede sin idræt skydning på 10, 15, 
50, 200 og 300 meter samt geværterrænskydningen, som lå ham tæt på sinde. 
Bent havde mange hverv i Skytteklubben DSB/ASF. Bent stod i en årrække stået for 
skoleskydningen og mange andre arrangementer i klubben. Bent var meget vellidt blandt 
sine skyttekammerater i klubben og rundt i oplandet, hvor han kom i både RAS og ÅAS og 
altid var villig til at give en hjælpende hånd ved bl.a. også amtsstævneafvikling. 
 
Jeg vil gerne bede alle rejse sig, så vi sammen kan mindes de 3. 
Ære være deres minde.  
 
DDS Østjylland blev stiftet 11. marts 2007 – på tirsdag er det nøjagtigt et år siden. 
I dag er det så min opgave som formand at aflægge beretning for det forløbne år. 
Jeg sagde for et år siden, da jeg takkede for valget som nyvalgt formand for DDS 
Østjylland, at det have været et stort arbejde at få sammenlægningen på plads, men at vi 
på ingen måde nu skulle til at slappe af, da det faktisk først er nu vi skal i arbejdstøjet. 
Dette har i alle henseender vist sig at holde stik. 
Vi 11 nyvalgte bestyrelsesmedlemmer havde en plan, og vi syntes vi havde forberedt 
tingene så grundigt som muligt ud fra den tidshorisont, som havde været til rådighed. 
Til at hjælpe med alt dette blev 45 udvalgsmedlemmer også valgt på det stiftende 
årsmøde. 
Grundlaget var på plads og alle var positive og stillede sig til rådighed, hvilket var utroligt 
glædeligt at konstatere. 
Vi har organiseret DDS Østjylland i en stærk struktur med selvstændige udvalg.  
Udvalgene fastlægger og afvikler selv deres aktiviteter, ligesom de er selvbestemmende 
og budgetansvarlige med en decentral kompetence. 
Vi overførte til dels den struktur med selvstændige udvalg, som blev anvendt i RAS, men 
erkendte at det kan være svært at holde kursen, når mål udstikkes, og nogle er vant til at 
gøre tingene forskelligt og det er helt nyt for andre. 
Vi vidste godt alle sammen, at 2007 ville blive en slags prøveår indtil alle havde været 
turen rundt og fået mulighed for at finde ud af, hvad det hele faktisk handlede om 
Der er blevet afholdt rigtig mange møder og truffet rigtig mange beslutninger, og rigtig 
mange har ydet en kæmpeindsats for at holde kursen. 
 
Rigtig mange problemstillinger er blevet løst i årets løb. 
Også problemstillinger vi ikke kunne forudse. 
Der er anvendt store ressourcer såvel arbejdsmæssigt som økonomisk til dette. 
Ressourcer som kunne være anvendt mere positivt og anderledes, men det er også helt 
klart, at ved en sådan sammenlægning kan alt ikke bare forløbe gnidningsløst og alt kan 
ikke forudses. 
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Personligt vil jeg her ikke lægge skjul på, at jeg har meget svært ved at se, hvorledes vi 
skulle være kommet igennem det første år i DDS Østjylland, såfremt vi ikke havde Preben 
på posten som forretningsfører. 
Det har været en kæmpeopgave at samle op omkring økonomi og regnskab og mange, 
mange andre ting. 
Takket være Prebens store expertice og indsigt er der nu ryddet op, og der er afregnet til 
alle sider. 
Støtteforeningen for de 2 skydebaneforeninger Vestereng og Århus (Skibby) er dannet og 
2,4 mill kroner overført til Støtteforeningen. 
Vi har fået ammunitionssalget på plads, således dette nu ligger ude i de 3 foreninger 
Randers, Grenå og DSB/ASF således DDS Østjylland ikke selv varetager salg af 
ammunition. 
Vi har indgået økonomisk forlig på kr. 75.000 i sagen mod den tidligere forretningsfører fra 
ÅAS, dels for at slippe for en retssag, men også da kravet var ca. kr. 400.000 og vores 
advokat var af den formening, at vi under alle omstændigheder ville komme til at betale 
mindst kr. 65.000. 
 
De 6 udvalg har hver især arbejdet hen imod at finde deres ståsted og opgaver i DDS 
Østjylland samt få fastlagt deres forretningsorden. 
 
Geværudvalget: 
Er det udvalg, som har været udsat for den største belastning aktivitetsmæssigt og de har 
virkelig haft noget at se til med bl.a. at få 4 underudvalg til at fungere. 
Udvalget fik sin debut til AM på 15 meter i foråret 2007. 
384 skytter deltog på cal. 22 gevær, og 132 skytter deltog på luftgevær. 
I flere klasser var der over 50 deltagere, og vinderresultaterne var fuldt på højde med de 
resultater der ses til DM. 
Ellers er det gået slag i slag for udvalget, med nye opgaver forude – næsten forinden de 
igangværende var afsluttet. 
Der har været en tilfredsstillende aktivitet på holdturneringer, deltagelse i 
terrænskydninger i åbne stævner og ved DM m.m. 
Rigtig mange flotte plac. er opnået, og rigtig mange medaljer og Danmarksmesterskaber 
hentet hjem såvel individuel og holdmæssigt. 
Også et stort tillykke til de skytter, som har været udtaget til DDS landshold. 
Geværudvalget skal nu i næste sæson til at have glæde af de indhøstede erfaringer, 
således samarbejdet og opgaverne i udvalget forhåbentligt bliver noget nemmere. 
Jeg vil m.h.t. resultater og øvrig aktivitet i udvalget henvise til resultatlisterne og beklage, 
at der ikke foreligger en skriftlig beretning, men dette skyldes omstændigheder som i DDS 
Østjylland nok er velkendte, og som jeg ikke her vil komme ind på. 
 
Skoleskydningen: 
RAS har traditionelt haft bedre fast i skoleskydningen end ÅAS. 
Dette skyldes, at kontakterne til skolerne i Randers, Grenå og andre foreninger i RAS 
gennem mange år er blevet plejet af de ressourceperoner, som har stået for 
skoleskydningen. 
Det er altid nemmere at komme igennem med sit budskab i et mindre lokalsamfund frem 
for en storby som Århus. 
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Dog har vi i 2007 ca. kunnet bibeholde det niveau begge amter havde forinden 
sammenlægningen. 
Bestyrelsen i DDS Østjylland har drøftet nogle tiltag for bl.a. at kunne slå mere igennem i 
Århus området, som at tage kontakt til kommunernes skoleforvaltnigner, skolebestyrelser 
og et mere struktureret samarbejde med Dansk Skoleidræt m.h.p. at fremme 
skoleskydningen, da denne skydning er den største indfaldsvinkel vihar for at komme i 
bred kontakt med vores målgruppe hos børneskytter. 
Det skal nævnes, at Samsø Skytteforening vandt landsfinalen i 2006. 
I 2007 præsterede de at besætte de 2 første pladser  ved amtsfinalen, således de fik 
begge hold fra Tranebjerg Skole med til landsfinalen i Vingsted. 
Her præsterede de det næsten uopnåelige, at begge hold besatte 1. og 2. pladsen, hvilket 
er en bedrift, der aldrig kan blive slået – højst tangeret. 
Der skal lyde et meget stort tillykke til Samsø Skytteforening for denne fantastiske 
oplevelse og en meget stor tak for det fantastiske arbejde de udfører også på dette 
område. 
 
Pistoludvalget: 
Velfungerende og aktiviteten øget væsentligt – også struktur med underudvalg. 
Henvisning til beretning. 

 
PR/Informationsudvalget: 
Fik en hård opstart  med at overtage trykningen af et amtsblad og de problemer, som var 
forbundet hermed. 
Kort redegøre for Sigtespalten og Kuglefanget – også det økonomiske aspekt med et 
væsentligt underskud.  
Tak til udvalget for en meget stor indsats for at få tingene til at fungere. 
Ingen amtsblad til trykning og udsendelse i 2008, men forhåbentligt i 2009. 
Henvise til beretningen. 
 
IT-udvalget: 
Kæmpearbejde for at få hjemmesiden op at stå og vedligeholde denne. 
Jeg synes selv, at den er en af de bedste og mest velfungerende af amtsforeningernes 
hjemmesider. 
Meget stor ros til Poul Thomadsen. 
Kurser i Stævneprogram m.m. 
Henvise til beretningen. 
 
Ungdomsudvalget: 
Projekt UNG på riffel og pistol med Per Jensen fra DSB/ASF – super. 
2 ungdomssamlinger. 
Støtte op omkring manglende medlemmer fra Randers og tidligere RAS. 
Dejligt at 4 unge skytter ville være med i udvalgsarebjdet og vi ser dem til stævner, møder 
m.m. 
Henvise til beretningen. 
 
Kursusudvalget: 
Afviklede kurser henvises til beretningen. 
Meget stort problem med aflyste kurser også på landsplan. 
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Uddannelse er den eneste farbare vej frem m.h.t. fremtiden for vore foreninger, deres 
bestyrelser m.m.  
Uddannelse hænger meget nøje sammen med foreningsudvikling, som fremover vil være 
et meget centralt emne også i DDS Østjylland. 
 
Foreninger og deres udvikling: 
67 skytteforeninger er med i DDS Østjylland 
Halvdelen ikke aktive. 
6 store aktive og rimeligt velfungerende foreninger. 
12 mellemstore. 
15 små mere eller mindre aktive.  
Desværre må vi konstatere, at flere af de små foreninger har svært ved at udvikle sig og 
øge aktiviteten, hvilket til dels skyldes for få ressourcepersoner og for lille tilgang af nye 
medlemmer. 
Det må være mit håb, at DDS Østjylland i så henseende vil være bedre rustet og have 
flere ressourcer til hjælp og til konsulentvirksomhed for de foreninger, der har det svært. 
Jeg håber ikke den tendens som flere idrætseksperter har udtalt vil holde stik, nemlig at 
aktiviteterne i fremtiden måske vil blive samlet i færre og større foreninger, da mange af de 
små foreninger fremover vil have svært ved at overleve, idet de ikke har eller kan finde 
ressourcepersoner nok til at gøre arbejdet og udvikle samt tilpasse sig de stadig større 
krav der stilles fra idrætshovedorganisationer, kommuner m.m. 
Det vigtigste irdrætspolitiske emne i DDS og i DDS Østjylland for øjeblikket er 
foreningsudvikling. 
DDS satser på dette fremover. Seminar i april og i maj med amtsformænd m.m. 
Konsulenter ansættes. 
Vi skal også gøre noget i DDS Østjylland. 
Foreningsseminar i 2008 udsat til 2009 af bl.a. økonomiske årsager, men også for at 
afvente udspil fra DDS. 
Seminaret i 2008 delvis planlagt bistået af DGI Østjylland konsulenterne Per Lund og Ole 
Brændgaard. 
Flere foreninger Rosenholm, Galten og Balle har haft besøg af ”udrykningshold” fra DDS 
Østjylland, men der skal anvendes helt andre ressourcer, såfremt den igangværende 
foreningsudvikling skal vendes. 
 
Kommunalt tilskud: 
I forbindelse med kommunalreformen, har skytteforeninger i DDS Østjylland oplevet 
ændring af tilskud. 
Havndal eksempel med ændret tilskud – det havde intet ændret med overgangsordning 
med kommune henset til udsat område m.m. 
Opfordring om at rette henvendelse til DDS Østjylland ved problemstillingen om 
tilskudsændringer m.m., således vi sammen med evt. DGI konsulenter kan tage fat i dette 
sammen. 
 
Skydebaner og foreningsfaciliteter: 
Der findes mange flotte og dejlige skydebaneanlæg i DDS Østjyllands foreninger. 
Vi ser også en modernisering af banerne med hæve/sænkebord på 15 m baner, 
modernisering af klublokaler og udendørs anlæg, hvilket alt sammen  
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gerne skulle være med til at trække flere nye unge medlemmer til foreningerne, når de 
”mørke kældre” forsvinder mere og mere. 
Indbydende skydebaneanlæg og opholdsfaciliteter, hvor ikke kun skydning er i højsædet 
er et af mange fællesnævnere for at fastholde medlemmer. 
 
Kontoret og forretningsfører: 
Den 1. januar 2007 flyttede vi i kontorfællesskab med DGI Østjylland i Hadsten på den 
måde, at vi lejer os ind hos DGI Østjylland. 
Vi indrettede kontor med 2 arbejdspladser i det integrerede kontormiljø, men er for nylig 
flyttet til eget kontorlokale grundet omforandringer og manglende plads for DGI. 
Vi har nu 1 arbejdsplads og betaler ca. 50 % mindre. 
Et kontorfællesskab der fungerer til vores fulde tilfredshed, hvilket jeg også har indtryk af 
er tilfældet hos DGI Østjylland. 
Vi er blevet taget rigtig godt imod og indgår i det daglige sociale arbejdsmiljø. 
Yderligere er der den store fordel, at DGI konsulenter og anden evt. bistand er lige ved 
hånden. 
Det har været et meget svært år at være forretningsfører i DDS Østjylland i 2007. 
Der har været utrolig meget turbulens. Der har aldrig været ordentlig ro omkring 
opgaverne. Hele tiden er nye problemstilliner dukket op o.s.v. Det har været meget svært 
at skaffe sig et ordentligt økonomisk overblik. Det har været umuligt at være på forkant 
med ret meget. 
Preben Haubro har grundet sin store rutine og indsigt hjulpet os igennem, men har nu sagt 
stop og vil gerne afløses som han udtrykker det. 
Bestyrelsen har efterkommet dette, og ansat Vibeke T. Olsen i jobbet 37 timer ugentlig fra 
1. januar 2008. Preben er ansat 5 timer ugentlig indtil 31. marts 2008, hvor Vibeke så skal 
klare sig selv. 
Vi byder Vibeke velkommen i jobbet, men er klar over, at en ny forretningsfører ikke bare 
fødes fra den ene dag til den anden, da det vil tage en rum tid, inden hun tilnærmelsesvis 
kommer ind i alle tingene.  
En forretningsfører er hele livsnerven og omdrejningspunktet i en amtsforening. 
Der er virkelig meget en forretningsfører skal tillære sig og tage stilling til. Vibeke er gået til 
opgaven med frisk mod, og vi håber det lykkes, ligesom vi håber alle vil være klar over, at 
det ikke er Preben, som sidder på posten mere og vil behjælpelig og forstående.  
 
 
DGI Østjylland: 
Vi har indgået en samarbejdsaftale med DGI Østjylland til erstatning for den tidligere 
assorcieringsaftale. 
Den gamle aftale var udmøntet af den overordnede landsdækkende aftale, og var ikke up 
to date. 
Vi var enige om, at vi ønskede en aftale der tager afsæt i 2008 og indeholdet det, som er 
aktuelt. 
Politisk samarbejdsaftale med DDS Østjylland 
 
Punkter til aftalen: 

• Begge organisationer inviteres til hinandens årsmøder – dog uden stemmeret 
• De to orgaisationer samarbejder om relevante opgaver – f.eks om landsstævnet 
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• Bestyrelsesreferater og nyhedsbreve udveksles (der sendes til 
forretningsfører/idrætschef til videreformidling) 

• DDS Østjylland kan anvende DGI Østjyllands undervisere til lederkurser internt og i 
foreningerne dækket efter reglerne i DGIs kursuspulje 

• Repræsentanter fra de to Forretningsudvalg mødes min. 1 gang om året. 
• De to organisationer har kontorfællesskab, der er reguleret efter en fælles aftale. 
• Hvor det skønnes hensigtsmæssigt kan DGI repræsentere DDS-østjylland eller 

omvendt, hvis der er enighed i de 2 organisationer om dette. 
 
DDS: 
Ved repræsentantskabsmøde, formandsmøder og aktivitetsmøde i DDS i 2007 har vi 
forsøgt at gøre vores indflydelse gældende. 
Bl.a. har Pistoludvalget fremsat og fået vedtage forslag om indførelse af DM på 25 m for 
grovvåben. 
Der fornemmes en positivitet i DDS omkring fremtiden m.h.t. mere strømlinede og ens 
amtsforeninger, en mere ensartet udnyttelse af ressourcerne og større muligheder for 
amtsforeningernes indflydelse ved budgetlægning og anvendelse af de økonomiske midler 
og måske mere politisk indflydelse, hvilket kun kan hilses velkommen. 
Samtidig medfører det også en forpligtigelse til at være på forkant med udviklingen og 
være villig til at påtage sig ansvar. 
 
Aktivitetstilskud: 
Tilskud fra DDS ikke til foreninger med til aktiviteter. 
Der er langt tilbage blevet udbetalt tilskud til foreninger. 
Dette besluttedes at videreføre i 2007, hvor der er udbetalt ca. kr. 125.000 i 
aktivitetstilskud. 
I 2008 vil der kun blive udbetalt ungdomstilskud, hvilket vil sige ca. kr. 75.000. 
Der er ligeledes i 2007 udbetalt kr. 116.000 i støtte til brugerne af de 2 
skydebaneforeninger Vestereng og Århus, idet Støtteforeningen først overtog denne 
forpligtigelse pr. 1. januar 2008. 
 
Økonomi: 
Regnskabsåret 2007 er en katastrofe – hverken mere eller mindre. 
Det er der mange forklaringer på, som der vil blive redegjort for under regnskabet. 
Et underskud på kr. ca. 443.000 er fuldstændigt uacceptabelt. 
Ligeledes er det uacceptabelt at hele DDS Østjyllands formue er forbrugt. 
Selv om FU, bestyrelse og forretningsfører i årets løb har forsøgt budgetopfølgning, er der 
hele tiden udefra kommet nye ting til, som har ændret overblikket og forudsætningerne. 
Selve budgetoverskridelsen har været acceptabel set ud fra mange ukendte faktorer ved 
budgetlægningen forinden sammenslutningen. 
FU og bestyrelse har foretaget økonomiske dispositioner som køb af amtstøj, kasketter, 
fane, pins og klistermærker, som ikke var budgetlagte, og som vi var vidende om ville 
belaste formuen, ligesom der er anvendt midler til flytning og etablering af amtskontor, 
som ej heller var budgetlagte. 
Udgivelsen af amtsbladet har ligeledes belastet formuen, da indtægterne på ingen måde 
var som skitserede. 
Øvrige tilkommende ukendte poster på ca. kr. 200.000 på budgetlægnings-tidspunktet er 
også medvirkende, ligesom GUV har en budgetoverskridelse på ca. kr. 60.000. 
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FU påtager sig selvfølgelig det fulde ansvar for dette, og har anvendt utrolig meget tid på 
budgetlægningen for 2008. 
FU har ligeledes iværksat tiltag, der gør at budgetopfølgning i 2008 vil blive på en helt 
anden måde. 
Ligeledes vil der i 2008 blive skåret på tilskud, hvilket snarest vil blive bekendtgjort til 
foreningerne. 
Vi har en tiltro til, at vi kommer ud af 2008 med det budgetterede – ikke mindst nu, hvor 
der er ryddet op og vi har overstået etableringen af DDS Østjylland.    
 
Vi har fortsat troen på, at vi kan gøre DDS Østjylland til den bedste og aktivitetsmæssigt 
den største amtsforening indenfor DDS, men det kræver vedholdenhed, arbejdtsomhed og 
opbakning fra foreningerne omkring aktivitetsudbuddet og uddannelse som kurser m.m. 
 
Visioner for DDS Østjylland er fortsat at udvikle en mere sammenhængende organisation 
med en stærk decentral struktur. 
Målsætningen for DDS Østjylland er fortsat at få flere til at interessere sig for skydning, få 
velfungerende bestyrelser i alle DDS Østjyllands skytteforeninger, et bredt udbud af kurser 
til alle bestyrelses- og udvalgsmedlemmer i DDS Østjylland og de tilsluttede 
skytteforeninger med vægt på. forenings- og lederudviklingskurser, hvilket bl.a. skal opnås 
via den indgående samarbejdsaftale med DGI Østjylland, og som skal tage afsæt i 
konkrete handlinger og brug af hinandens ressourcepersoner, bl.a. konsulenter, hvilket vi 
nu ser som mere opnåelig i forhold til tidligere, idet grænserne for DGI og DDS Østjylland 
nu er fælles og mere centralt med bl.a. den indgåede aftale om fælleskontor.   
 
Sluttelig vil jeg takke den øvrige bestyrelse og udvalg i DDS Østjylland, men ikke mindst 
forretningsfører Preben Haubro, for et rigtig godt stykke arbejde for DDS Østjylland i 2007. 
og også rette en tak til alle dem, der i årets løb har ydet en indsats for skyttearbejdet i DDS 
Østjylland, samt takke for den store opbakning jeg har mødt i 2007.  
 
 
Jens Peter Jensen 
formand for DDS Østjylland 
 
Pistoludvalget DDS ØstjyllandBeretning 2007 
 
Året 2007 har været et fantastisk år resultatmæssigt og deltagelsesmæssigt!  
 
Det startede godt ud på 15 meter DM hvor det nye Amt stillede to amtshold i hver klasse. 
Der blev skudt rigtig gode resultater, herunder skal kort nævnes vores bk/jun skytter som 
vandt guld og sølv på amtshold (Anders Damkjær, Mikkel Støve og Chris Hougaard). På 
foreningshold vandt Grenaa guld på BK/jun og DSB/ASF vandt sølv på foreningshold 
ung/senior. Anders Damkjær og Mikkel Støve (vandt hver deres klasse suverænt). 
 
DM 25 meter 
Var en god afslutning på baneskydning udendørs og vores skytter viste klasse. Amtshold 
Junior vandt både sølv på finpistol og standardpistol. Anders Damkjær og Niklas Elmose 
Andersen fik henholdsvis guld og sølv på både finpistol og standardpistol i BK. Andreas 
Andersson vandt guld på både finpistol og standardpistol i junior klassen og han vandt 
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undomscuppen. Phillip Therkildsen vandt bronze på finpistol og bronze i ungdomscuppen. 
Veteranen Bjarne Skibild vandt både finpistol og standardpistol. Amtshold veteran vandt 
guld på standardpistol (Bjarne Skibild, Hans Kurt Pedersen og Finn Engelbrechtsen) 
Amtshold sen/åkl vandt bronze på standardpistol. Foreningsholdene klarede sig også 
godt. Grenaa skyttekreds vandt guld på finpistol og standardpistol bk/jun foran DSB/ASF. 
DSB/ASF vandt sølv på standardpistol åkl/vet og ung/sen. Allingåbro skytteforening vandt 
sølv på finpistol åkl/vet og individuelt vandt Frank Kristensen bronze på Åkl standardpistol.  
 
Vest-stævnet 
Blev afviklet i Honum v. Horsens den 19/20 maj under meget fine vejrforhold. Dette 
smittede heldigvis af på skytterne som havde ladet med selvsøgende projektiler. Junior 
skytterne vandt sølvmedalje på cal 22 ung (Mikkel Troelsen, Mikkel Danielsen og Andreas 
Andersson). Vi vandt Guld på Amtshold cal. 22 veteran, guld på Amtshold cal. 32, Guld på 
Amtshold sekund vet og guld på Amtshold GR. Der blev vundet sølv på Amtshold cal 22 
ung, sølv på amtshold sekund senior og sølv til amtshold GPA. Vi vandt bronzemedalje på 
amtshold cal. 22 veteran (2. hold, ja vi står stærkt på veteransiden). Herudover vandt 
Foreningsholdene også, ÅPK vandt guld på cal 32 og guld på GPA samt sølv på revolver. 
DSB/ASF vandt sølv på GPA og bronze i alle de andre Kaliberklasser. Individuelt vandt 
Andreas Andersson (DSB/ASF) guld på cal 22 Junior og sølv på sekundskydning cal 22. 
Mikkel Troelsen (ÅPK) guld på sekund skydning cal. 22 og guld på cal. 32 sekund, samt 
sølv på cal 22 Junior samt bronze på sekundskydning revolver. Uffe Høgh (ÅPK) vandt 
guld på sekund vet. med Bent Kjeldsen (DSB/ASF) på anden pladsen. Bent Kjeldsen 
vandt cal 22 vet. Lars Gregersen (DSB/ASF) vandt cal 32. Carsten Jønck (DSB/ASF) 
vandt GPA sekund, Frank Kristensen (Allingåbro) vandt sølv GR sekund og Henrik Kruse 
(ÅPK) vandt GR klassen.  
 
DM terræn 
DM blev også godt, veteranerne vandt guld på sekund (Bent, Uffe og Steffen), og guld på 
cal. 22 vet. Junioerne (Mikkel, Mikkel og Andreas vandt sølv på cal. 22 og cal 22 sekund 
og Andreas Andersson vandt Bronze individuelt på cal 22 og sekund. På senior siden 
vandt amtsholdet sølv på GPA. ÅPK vandt Bronze på GPA foreningshold. Individuelt vandt 
Palle Stausholm guld på cal 22 vet.og sølv på sekund cal 22 vet.. Uffe Høgh vandt guld på 
sekund cal 22 vet.. Steffen Høgh holdt senior siden oppe med en sølvmedalje på GPA og 
en bronzemedalje på sekund GPA. 
 
PYYHA det var en lang. men god gennemgang som viser hvor stærkt amtet er på 
Pistolsiden. 
 
Ellers har amtet budt på meget arbejde i forbindelse med vores turneringer og 
Amtsmesterskaber som både på bane og i terrænet har forløbet godt med god deltagelse 
og gode resultater. 
 
I år 2008 kommer der nye tiltag som f.eks. træningsdage for ungdom og senior på bane og 
terræntræningsdag i Hevring. Der vil desuden blive lavet nye turneringsformer på bane 
pga. nye tilskudsregler. Dette vender vi tilbage med.  
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Jeg vil som afslutning sige tak for hjælpen fra Amtets foreninger som har lagt lokaler og 
mandskab til rådighed ved vores turneringer/stævner og som har deltaget og bakket amtet 
op, tak for det! 
 
Der skal også lyde en tak til DDS Østjyllands Pistoludvalg for det store arbejde alle har lagt 
for at få det nye amt til at kører med masser af gode og spændende aktiviteter. 
 
 
Lars Gregersen 
Pistoludvalget     
 
Beretning for DDS Østjyllands ungdomsudvalg 
 
Vores mål for opstarten i det nye amt har fra starten af været at samle ungdommen fra 
Randers og Århus mere, så de fremover ikke kun ser hinanden som konkurrenter, men 
også som skyttekammerater. 
 
Dette mål har vi forsøgt at opfylde ved at samle dem i weekend samlinger og give dem 
nogle fælles oplevelser som de kan bygge videre på. 
 
Gennem året har vi haft 2 samlinger, den første afholdte vi i Randers skyttekreds, midt i 
maj 2007. Her deltog 18 unge skytter som blev udfordret i bowling, natløb, 
faldmålsskydning og diverse samarbejdsopgaver. 
Denne samling lagde meget vægt på det sociale, selve skydningen fyldte ikke så meget. 
 
Den anden samling blev afholdt i Skytternes hus i november 2007, her deltog 22 unge 
skytter, hvor en del var gengangere fra den første samling. 
Denne samling lagde derimod vægt på skydning, der blev skudt indledende runder fredag 
aften, med efterfølgende finaler kl. 2 fredag nat. Lørdag stod på faldmålsskydning, 
svømmehal og pistol skydning lørdag aften/nat. Hele søndagen stod på projekt ung 
samling. Unødvendigt at sige blev der skudt rigtig mange skud af til denne samling. 
 
Udover disse samlinger har vi kørt projekt ung sideløbende, disse samlinger har typisk lagt 
på søndage, enten i Skytternes hus eller Randers skyttekreds. 
Her har tilslutningen ikke været overvældende, de der deltog i projekt ung i Århus før 
hænger stadig ved, men der er ikke kommet nye på det sidste. Deltagere til projekt ung fra 
Randers siden har været meget få. 
 
Alt i alt mener jeg at vi har formået at lave nogle interessante samlinger for de unge 
skytter, hvor de både har lære mere om sporten, i form at træning og hvor de har fået 
mulighed for at møde andre unge fra amtet i nogle lidt mere hyggelige rammer end kun 
ude til stævner. 
 
Lige p.t. består ungdomsudvalget af 4 personer, 1 formand og 3 udvalgsmedlemmer, det 
ville være ønskværdigt at få udvidet udvalget med 1 eller 2 personer mere, meget gerne 
nogle fra Randers egnen. Jeg vil derfor opfordre alle til at se sig omkring i jeres forening 
om der skulle ske at være et ungt menneske der kunne have lyst til at stille op til en post i 
ungdomsudvalget. 
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Carsten Hauge 
Formand for ungdomsudvalget 
 
ÅRSBERETNING 2007 FRA UDDANNELSESUDVALGET 
 
Efter DDS´s uddannelsesstruktur skal alle kurser udover skyttekort, træner 1 og spotkurser 
lægges i regionsregi. Men man må konstatere, at vor region ikke fungerer, hvad angår 
undervisning.  
 
I april og igen i november 2007 afholdtes møder i uddannelsesregionen med henblik på at 
fastlægge, hvilke kurser, som skulle afvikles.  Der blev besluttet at udskyde regionskurser 
som Træner 2, Coaching, Mentaltræning indtil sammenlægningen til de nye amter er 
tilendebragt. 
   
Alle foreningsinstruktørkurser er i princippet bortfaldet, og de allerede uddannede skulle 
tilbydes en efteruddannelse, så de udover en ajourføring af viden også får en 
efteruddannelse omkring træning.  
Indbydelse til efteruddannelse af foreningsinstruktører skulle udsendes direkte fra DDS til 
den enkelte instruktør på grundlag af intruktørlister fremsendt fra amterne. DDS har 
efterfølgende meddelt, at efteruddannelsen nedprioriteres, idet efteruddannelseskurserne 
andre steder i landet ikke blev til noget på grund af for få tilmeldte kursister. De allerede 
uddannede foreningsinstruktører får derfor – uden efteruddannelse - umiddelbart de 
samme kompetencer som nyuddannede Trænere. 
 
I den midtjyske uddannelsesregion er der dannet et instruktørteam, som de enkelte amter 
og de enkelte skytteforeninger kan trække på. Det er 10 – 12 instruktører med vidt 
forskellig baggrund. 
 
DDS- Østjylland har i 2007 forsøgt at afholde følgende kurser: 
 
Banekommandør Kurser – Gevær og Pistol i foråret 2007. Kurserne blev udbudt på 
anmodning af enkelte skytteforeninger. De måtte imidlertid aflyses på grund af slet ingen 
tilmeldte. 
 
I foråret måtte vi aflyse 2 Træner 1 – kurser på henholdsvis Gevær og Pistol på grund af 
for få tilmeldte. Træner 1 – kurserne blev gentaget i efteråret med 22 deltagere på Gevær 
og 12 på Pistol. 
 
I september blev det indbudt til et træningskursus om Nordisk Program. Træningskurset 
blev ikke gennemført på grund af manglende deltagere. 
   
Centrale kurser omkring våbenvedligeholdelse afholdes ikke, men ved henvendelse til 
amtskontoret, kan en forening rekvirere en våbenkontrollant, som kommer ud i foreningen 
og viser, hvordan våbnene vedligeholdes rigtigt. Ingen af amtets klubber har benyttet sig 
heraf.  
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Indbydelser til kurser er nu med på DDS- Østjylland´s hjemmeside – tilmed med mulighed 
for tilmelding straks via internettet. Dette er udbygget, så forslag til nye kurser også vil 
kunne sendes direkte til amtet. 
Endvidere vil Preben (på amtskontoret) oprette en E-mail-gruppe, så det enkelte 
skyttemedlem – efter aflevering af sin E-mail-adresse til brug herfor – vil kunne få tilsendt 
indbydelser direkte på sin egen PC.  
   
Afslutningsvis vil jeg takke udvalgets medlemmer og den øvrige bestyrelse i DDS- 
Østjylland for det fortsat gode samarbejde i det forløbne år. 
 

Martinus Nygaard 
 
Beretning fra IT-udvalget 
 
 
IT-udvalget har holdt 2 udvalgsmøder, samt et møde med PR-udvalget. Udvalget har 
deltaget i DDS’s IT- aktivitetsmøde og DDS’s seminar for KAP-personer.  
 
SOK 
Udvalgets plan er at Ivan Billeskov, Bjarne Rasmussen og Poul Thomadsen skal fungere 
som KAP-person.  
Foreninger har løbende fået oprettet nye skytter. De fleste foreninger benytter skemaet 
som ligger på hjemmesiden, hvilket letter arbejdet ved oprettelse. En del foreninger 
undlader dog helt at sende oprettelser, og nye skytter bliver derfor først oprettet når de har 
deltaget i et stævne eller holdskydning. Dette indebære meget arbejde, da der ved 
oprettelsen mangler adresseoplysninger og fødselsdato. 
Foreningerne får tilsendt Foreningslister, klassificeringslister, klassekort efter nye og 
oprykkede skytter. Oprykkede skytter indenfor sæsonen får tildelt et Diplom. 
På hjemmesiden opdateres en klassificeringsliste på alle amtets skytter, og en liste med 
oprykkede skytter indenfor sæsonen opdateres løbende. 
 
Stævneprogrammet 
Den 2. juni 2007 afholdt udvalget et kursus på Assentoft skole med 11 deltagere. Kurset 
omfattede standard- og avanceret opsætning, samt gennemgang af bane og 
terrænstævne.  
Ved evalueringen blev der oplyst at det nok var for meget med et hel dags kursus. 
Udvalget tilbyder derfor at afholde kurser i de enkelte foreninger, hvor kurset bliver 
sammensat efter det behov foreningen har. 
Poul Erik Lund, formand i Nr. Djurs skytteforening fik d. 29. november 2007 et sådan 
kursus, tilpasset afholdelse af Djursstævnet. 
På hjemmesiden kan man downloade stævneprogrammet og data til stævneprogrammet. 
Dataene bliver opdateret hver torsdag. 
 
Hjemmesiden 
Siden sammenlægningen har der været arbejdet med at få hjemmesiden designet. 
Resultatet kan ses på enten  www.dds-østjylland.dk og www.dds-oestjylland.dk Om siden 
så er tilfredsstillende, er jo op til brugerne at afgøre. Vi kan dog i statistikmodulet se, at der 
er en del der følge med i hvad der lægges op. 
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Måned Unikke besøgende Antal besøg Sider Hits 

Sep 2007 523 1558 22181 131332 

Okt 2007 400 1548 15824 116264 

Nov 2007 681 2023 16398 82934 

Dec 2007 577 1646 11095 49783 

 Jan 2008 861 2646 18950 99296 

 
 
Beretning fra PR/Informationsudvalget  
 
 
2007 har været et spændende og udfordrende år i PR/Informationsudvalget. 
 
Det har været en stor opgave at samle de to tidligere amtsblade til et. Som Lisbeth Iversen 
har sagt: ”Foreningerne i en amtssammenlægning er at sammenligne med 2 familier, der 
flytter sammen. – Man skal til at finde et fælles sprog og nogle fælles traditioner.” 
 
Det har været en rigtig spændende opgave, og alle i udvalget har brugt mange kræfter, og 
det vil jeg gerne sige dem mange tak for. 
 
Vi fik rigtig stor opbakning og mange forslag, da det nye amtsblad skulle have sit navn, og 
”Kuglefanget” blev valgt i fuld enighed af udvalget. Mange tak til alle forslagsstillere. 
 
Jeg vil også gerne sige mange tak til alle, der har sendt artikler ind, eller har stillet op og 
besvaret spørgsmål, eller ”bare” har givet os et fif om noget eller nogen, vi burde skrive 
om. 
 
Det har været til meget stor hjælp, og har helt sikkert bidraget til, at bladet blev bedre og 
bedre, som året gik. 
 
Desværre så tillader amtets økonomi ikke, at der bliver udgivet et blad i 2008.  
 
Vi må derfor finde andre veje til at få nyheder og gode historier ud til så mange som muligt, 
og derfor vil vi i samarbejde med IT-udvalget arbejde på at gøre vores ellers flotte 
hjemmeside endnu bedre. 
 
Så vi hører stadig gerne fra dig, hvis du har en god nyhed eller en god historie at fortælle. 
Den vil så fremover være at finde på hjemmesiden i stedet for i bladet. 
 
Når vi nu ikke længere skal lave et trykt blad, så stopper det gode samarbejde med 
Samsø Posten også. Fra udvalget skal der lyde en meget stor tak til især Morten og Frank. 
Uden jeres hjælp var bladet ikke blevet nær så flot. Vi håber en gang ud i fremtiden igen at 
skulle lave blad sammen med jer….. 
 
På PR/Informationsudvalgets vegne 
 
Tina Krarup 
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Efter endt formandsberetning sætter dirigenten beretningen til debat.  
Da der ingen bemærkninger kommer beder dirigent Carl Aage Sørensen forsamlingen om 
at stemme for formandsberetningen med det gule stemmekort hvis man godkender den. 
Formandsberetningen blev godkendt. 
 
 
Carl Aage Sørensen giver nu ordet til John Olesen formand for Havndal Skytteforening. 
John forklarer at da lukningen af Havndal Skytteforening var en kendsgerning, var der 
stadig en stor byrde på hans skuldre, nemlig oprydning af lokalerne. Efter nærlæsning af 
lejekontrakten hvor der stå at Havndal Skytteforening kan rydde op og ikke skal rydde op, 
faldt der en sten fra John Olesens hjerte. 
John Olesen fortæller at ca. 90% af skytterne er flyttet til andre skytteforeninger i Amt 01 
(DDS Nordjylland) af geografiske grunde.  
John Olesen takker for den store hjælp der er ydet ved afviklingen af Havndal 
Skytteforening og takker for tiden i DDS Østjylland. John Olesen retter sen særlig tak til 
Bjarne Petersen for sin store støtte. 
 
 
Michael Andersen og Jens Nielsen fra FU har bedt om ordet for at overrække 
årsmødepokaler.  
 
Sølvpokalen 
 
SKÆNKET AF: DE DANSKE SKYTTEFORENINGER SOM GAVE VED RASG&I`S  125 
ÅRS JUBILÆUM I 1992.  
 
POKALEN UDDELES PÅ ÅRSMØDET TIL EN PERSON DER I ÅRETS LØB HAR GJORT 
EN SÆRLIG INDSATS ENTEN I AMTSFORENINGEN ELLER UDE I EN AF VORE 
FORENINGER.   
 
BÅDE FORENINGER OG AMTSBESTYRELSEN KAN INDSTILLE EN PERSON TIL 
SØLVPOKALEN. 
 
Jens Peter Jensen 
 
Der er kommet flere indstillinger til sølvpokal på den samme person. Begrundelsen for 
indstillingerne lyder således. 
 
Vi vil gerne indstille Jens Peter Jensen til sølvpokalen for den kæmpe indsats han har gjort 
for at få det nye DDS Østjylland til at hænge sammen.  
 
Specielt i det første år, efter en amts sammenlægning vil der være et hav af opgaver og 
mange problemstillinger som formanden skal forholde sig til og ikke mindst tage stilling til, 
men Jens Peter er hurtig til at komme med udmeldinger, og griber ind i opgaverne uden 
tøven og det er både med hjælp og vejledning og ikke mindst stillingtagen til de forskellige 
opgaver der dukker op hen ad vejen. Han ”sylter” ingen opgaver, intet er for småt. og 
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ingen har som ham slidt og slæbt for at stille flest mulige tilfreds og det mener vi, han har 
klaret rigtig flot. 
 
Hvad angår den indsats han har ydet i årets løb, ja vi tør slet ikke gætte på hvor mange 
timer han har lagt i amtet indtil til nu, og den kæmpe indsats mener vi skal belønnes med 
sølvpokalen  
 
Kriteriet for at modtage sølvpokalen er i allerhøjeste grad opfyldt da den jo skal gives til en 
person der har gjort en særlig indsats i enten amtsforeningen eller en anden forening. 
Derfor mener vi, at Jens Peter Jensen er en virkelig værdig modtager af sølvpokalen. 
 
Foreningspokalen. 
 
Foreningspokalen går i år til en forening, som har stor aktivitet blandt deres medlemmer. 
Foreningen er på ca. 100 medlemmer, og tæller rigtig mange familier. Der er et sandt 
leben på deres klubaftner, en stor blanding af børn, forældre, pensionister, hjælpere, 
trænere osv. Alle i foreningen er gode til at få hinanden med ud at skyde. 
 
Foreningen skyder stort set alt lige fra call. 22, luft, faldmål, pistol til langdistance hvor de 
lejer sig ind på banerne i Skibby. En meget alsidig forening, som gør meget for at deres 
medlemmer skal synes det er sjovt. Desuden er det en forening som har været gode til at 
holde på deres medlemmer og endda øge medlemstilgangen i en periode, hvor det har 
været stagnerende i de fleste foreninger ikke bare i skytteforeningerne. 
 
Mange foreninger i DDS Østjylland har også mærket, at det er en forening som gerne vil 
markere sig skyttemæssigt. Til mange stævner er der kommet en større flok skytter ud, det 
er rigtig dejligt at se og mærke. Derforuden er der også en høj repræsentation af personer 
i det frivillige arbejde i DDS Østjylland. Det viser meget om deres engagement i 
skydningen som idræt. 
 
Foreningen har også været med til at afvikle de indledende runder i amtsmesterskaberne 
på 50m og 15m til alles tilfredshed. 
 
Det er en forening der har et stort socialt engagement, det er også med til at holde på 
medlemmerne. De har en venskabsklub i Tyskland, de arrangerer ” ud at spise aftner, 
ingen i foreningen holder sig tilbage med at foreslå noget, som ikke er skydning, men som 
har en anden social betydning. 
 
Det er en forening som ikke er bange for at prøve noget nyt, og som ikke står tilbage for 
nytænkning. Intet er for godt til at blive prøvet af. 
 
Vi vil gerne se en/flere repræsentanter for Skanderborg – Stilling Skytteforening heroppe 
for at modtage foreningspokalen. 
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Ungdoms pokalen 
 
Ungdomspokalen uddeles til en person i amtet som gør eller har gjort en særlig indsats i 
forbindelse med børn og unge. Det gælder både det socialeafspekt-, træningsarbejdet og 
fastholdelsen af de unge i sporten 
Denne pokal kan der indstilles til fra foreninger eller andre personer. 
 
Per Jensen 
 
Årets modtager af ungdomspokalen, har gennem de sidste 33 år trænet børn og unge i 
skytteklubben DSB/ASF, men det er ikke det eneste sted hvor man har nydt godt af hans 
evner som træner. Han har nemlig også stået for oplæring af amtets unge pistolskytter og 
det har han gjort gennem først Projekt ung i ÅAS og nu i DDS Østjylland.  
 
Som et eksempel på hans store engagement i de unge, så vi blandt andet sidste år, at han 
kørte 3 junior skytter til pistolterræn i Vordingborg, og gik hele turen rundt i terrænet og det 
selvom han har problemer med sit højre ben, og så skal det da også lige i den forbindelse 
nævnes at Juniorerne for resten fik en flot sølvmedalje på hold og en sølvmedalje 
individuelt, ja det med medaljer til sine unge skytter er slet ikke noget som ligger ham 
fjernt, idet han har haft en finger med i utallige DM titler, til sine unge skytter. 
 
Som person er han dejlig lige til, han siger sin mening ligeud og man er aldrig i tvivl om 
hvor man har ham, det er nok også derfor de unge skytter er så glade for ham som de er. 
Det skal dog lige nævnes at det ikke kun er de unge som  har glæde af ham, utallige er de 
senior skytter som lige har været et smut inden om ham for at få lidt gode råd og lidt hjælp 
til at få fin tunet deres våben. 
 
Hvis der stadigvæk skulle sidde nogle og tænke over hvem årets modtager af 
ungdomspokalen er, hvilket jeg dog tvivler på at der er, så kan jeg afsløre at Pokalen i år 
går til Per Jensen! Fra DSB/ASF 
 
 
 
Leder pokalen 
 
Pokalen er skænket af ÅAS: Denne pokal uddeles til en foreningsleder, som yder eller har 
ydet en særlig indsats for en forening. Denne pokal kan amtsbestyrelsen indstille en 
person til. 
 
Henning B. Clausen 
 
Om årets modtager af leder pokalen kan jeg fortælle at han er en blændende dygtig skytte 
og en af landets dygtigste trænere.  
 
Til dagligt slår han sine folder i en af amtets yngste foreninger, trods dette er det på kort tid 
lykkedes ham at føre foreningen op blandt de mest aktive foreninger i amtet og han er ikke 
bleg for at gå forrest da man ofte ser ham tage med sine skytter rundt til stævnerne 
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Som tidligere nævnt er modtageren af leder pokalen formand for en nok en af amtets 
yngste foreninger, dette til trods står der allerede nu en kæmpe respekt omkring klubbens 
navn og virke. Hans seneste tiltag har endog givet ekko i hele den danske skytteverden, 
hvor man i skyttebladet kan læse flg.  
 
Det er lykkedes Århus Riffelskytte Klub i skikkelse af Henning B. Clausen i samarbejde 
med Idrætshøjskolen i Århus at redde skydelinjen, så skytter også til efteråret kan søge 
ind og tage et linjefag i skydning. 
 
Ja så er det jo hermed afsløret hvem som modtager årets Leder Pokal, Henning B 
Clausen formand for Århus Riffelskytte klub 
 
 
 
Formand Jens Peter Jensen overrækker formandspokalen. 
 
Formandspokalen. 
 
Den kan uddeles til en person eller en forening helt efter formandens egen vurdering. 
 
Der er for mig ingen tvivl om hvem der skal tildeles formandspokalen i år. 
 
Pokalen uddeles til en forening. 
Jeg kunne sagtens uddele pokalen til en eller flere personer fra den pågældende forening, 
da indtil flere personer har gjort sig fortjent til pokalen. 
 
For ikke at gøre forskel på disse personer, har jeg valgt, at den skal gå til foreningen, da 
præstationerne som ligger til grund for pokalen ikke kun er ydet af en person, men af et 
stort fællesskab der gør, at det netop her er tale om en forening med stort F. 
 
Pokalen tildeles Samsø Skytteforening. 
 
Samsø har været med i SK-cup finalen flere gange 
De senere år har de moderniseret skydebaneanlæg med bl.a. elektronisk markering. 
Var også blandt de første i amtet som fik hæve sænke borde på deres baner. 
Formel samabejde med Samsø Efterskole, hvor skydning er et valgfag 
Samarbejder med Tranebjerg skole, hvor skydning ligefrem er på skoleskemaet.  
Skyder så og sige hver dag. 
Stort børne arbejde. 
Ofte med på terrænskydningerne. 
Opnår rigtig mange flotte placeringer ved stævner, DM m.m. 
Dyrker meget det sociale når de er afsted til stævner udenfor øen, da de nødvendigvis 
som regel må overnatte. 
Har forstået at få mange forældre engageret i foreningsarbejdet. 
Flere gange vinder af skoleskydningen forinden 2008. 
I 2008 satte de så kronen på værket med en helt enestående bedrift ved at blive nr. 1 og 2 
ved amtsfinalen i DDS Østjylland, men gentog bedriften ved landsfinalen i Vingsted. En 
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præstation som jeg aldrig tror bliver tangeret (måske af Samsø selv), da den på ingen 
måde kan forbedres. 
 
Jeg er fuld af beundring for det store arbejde der gøres i foreningen, og er stolt af, at 
Samsø Skytteforening hører med til foreningerne i DDS Østjylland. 
 
Jeg vil gerne se så mange som muligt fra Samsø Skytteforening herop til at modtage 
pokalen. 
 
 
Dirigent Carl Aage Sørensen går til punkt 3 i dagsordnen, Godkendelse af revideret 
årsregnskab og Preben Haubro får ordet. 
 
Preben Haubro gennemgår regnskabet og præciserer at der er en skrivefejl, at der står 
Projekt ung i stedet ungeudvalget. 
Efter endt gennemgang er der lejlighed for bemærkninger. 
 
René Hilstrøm fra VBF’s skyttelaug / Hinnerup udtrykker, at det er vigtigt man nu har 
fundet bundlinjen og at det kan give en tro på fremtiden, at børn og unge stadig kan 
støttes økonomisk. Tror bestyrelsen at det kan bære? 
Jens Peter Jensen svarer: ” Der skal være overskud i 2008 og m.h.t. tilskud bortfalder 
dette til Jyllandsstævnet helt.  
Derudover er det kun børn og unge der kan få tilskud i 2008. 
René Hilstrøm: Har man lagt et langsigtet budget? 
Jens Peter Jensen: Der er lagt et budget for 2008, som jeg håber holder. Det er hensigten 
at bruge pengene til skytterne og opbygge en bufferkapital. 
 
Der er ikke flere bemærkninger og det reviderede regnskab bliver godkendt. 
 
 
Dirigent Carl Aage Sørensen går til punkt 4 i dagsordnen, Godkendelse af budget, Preben 
Haubro får ordet. 
 
Preben Haubro gennemgår budgettet grundigt. 
 
Under bemærkninger til budgettet vil Carl B. Lauersen fra --- vide om tilskuddet til den 
igangværende ude/hjemmeturnering (5 kant turneringen) som har været i gang siden 
efteråret vil få tilskud. 
Preben Haubro at DDS Østjylland har fået dispensation fra de nye regler, da der er flere 
turneringer der løber hen over nytåret, og dermed kan få tilskud som forudsat da 
turneringerne blev planlagt. 
Jens Peter Jensen forklarer kort hvordan de nye regler er, og hvordan tilskuddene bliver 
fordelt. 
 
Martin Fuglsang Jensen fra DSB/ASF vil gerne have indarbejdet regnskabstal i budgettet 
således at man bedre kan forholde sig til tallene. 
 
Der er ikke flere bemærkninger og budgettet bliver vedtaget. 
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Efter endt frokost genoptages årsmødet kl. 13.40. 
Preben Haubro fremlægger aktuelle forhold omkring midler fra luftsatningspuljen, som er 
gået tilbage til Amtet efter lukningen af Havndal Skytteforening. 
 
 
Luftsatsningspuljen 2002. 
 

 Amtsforeningen er fra Luftsatsningspuljen af 2002 kommet i besiddelse af 2 stk. 
luftpistoler, 1 stk. luftgevær samt en kompressor til påfyldning.  

 
 Disse pistoler, gevær og kompressor udloddes til en forening i DDS Østjylland, som 

enten i forvejen har luftskydning i DDS regi eller påtænker luftskydning i DDS regi.  
 

 Der medfølger betingelser for overtagelse af luftvåben samt kompressor. 
Foreningen skal deltage i luftskydning i DDS Østjyllands hold-turneringer samt 
mesterskaber.  

 
 Der skal være luftaktivitet hvert år og DDS Østjylland er forpligtiget/berettiget til at 

hjemtage våbnene igen såfremt der ikke er dokumenteret aktivitet registreret i KAP.  
 

 Efter fem år foretager DDS Østjylland en vurdering om kravet om aktivitet er opfyldt. 
 Foreningen skal underskrive en kontrakt ved overtagelsen af dele eller hele 

”luftpakken”. 
 

 Foreningen skal betale kr. 1000,00 pr. pistol, kr. 2000,00 pr. gevær og 2000,00 pr. 
kompressor. 

 
 Beløbet tilbagebetales såfremt amtsforeningen inddrager våbnene iht. 

aftalebetingelser og kontrakt. Foreningen er forpligtiget til vedligeholdelse for egen 
regning samt forsikring.  

 
 Foreninger kan ansøge om tildeling af våbnene samt kompressor, og bestyrelsen vil 

efter en vurdering ud fra ansøgningerne, tildele de eller den forening som 
bestyrelsen vurderer har størst behov for at blive til gode set.  

 
 Der er ikke nogen ansøgningsskema forbundet hermed, men foreningen skal 

indsende en skriftlig ansøgning pr. brev eller e-mail.  
 

 Ansøgningsfristen er 02. maj 2008 og sendes til amtskontoret.  
 
Dirigent Carl Aage Sørensen går til punkt 5 i dagsordnen, fastsættelse af kontingent fra 
forenigerne. 
Jens Peter Jensen får ordet og udtrykker, at bestyrelsen foreslår kontingentet hævet fra kr. 
600 til kr. 650, og dette er indregnet i det nu godkendet budget. Kontingentforhøjelsen blev 
enstemmigt godkendt. 
 
Punkt 6. på dagsordnen, behandling af indkomne forslag. 
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Jens Peter Jensen begrunder kort ændringsforslaget. 
 
Oprindelig tekst vedtaget på stiftende generalforsamling 11.3.2007 
 
Kapitel 12: Støtteforeninger. 
 
§ 23 
Stk. 1. Bestyrelsen i DDS Østjylland er forpligtiget til umiddelbart efter stiftelsen at   
            indkalde til en stiftende generalforsamling med henblik på oprettelse af en  
            forening der skal støtte de foreninger der lejer baner på Skydebaneforenin- 
            gen Vestereng og Skydebaneforeningen Århus i DDS Østjylland. 
  
Stk. 2. Støtteforeningens formål skal være at yde økonomisk støtte til de 2 nævnte  
            skydebaneforeningers medlemmer. 
            Umiddelbart efter stiftelsen af støtteforeningen skal der fra DDS Østjyllands   
            økonomiske midler, overføres det beløb, der pr. 31. december 2006 svarede  
            til mellemregningen med skydebanefonden i Århus Amts Skytteforening, og  
            som ved sammenlægningen/fusionen mellem Århus Amts Skytteforening og  
            Randers Amts Skytteforeninger til DDS Østjylland den 1. januar 2007 overgik  
            til denne amtsforening. 
 
Stk. 3. Anvendelse af hovedstolen kræver tiltræden af DDS Østjyllands årsmøde 
  
 
Stk. 4. Støtteforeningen skal have selvstændige vedtægter og ledes af en bestyrelse  
            på 5 personer, der skal administrere kapitalen og beslutte i hvilket omfang,  
            der skal ydes økonomisk støtte til de medlemsforeninger der lejer baner hos  
            de 2 nævnte skydebaneforeninger. 
            Renteafkastet tildeles som et ekstraordinært  
            tilskud til de klubber, der lejer baner i de 2 skydebaneforeninger.  
            Til medlemsforeninger, der lejer baner i Skydebaneforeningen Vestereng,    
            ydes støtte i forhold til antal benyttede baner, og i Skydebaneforeningen  
            Århus ydes støtte i forhold til antal skudte skud og størrelse.   
 
Stk. 4. Støtteforeningens bestyrelse består af 5 personer. Disse 5 personer er  
            formændene i DDS Østjylland, Skydebaneforeningen Vestereng og  
            Skydebanen Århus samt 1 person udpeget på Skydebaneforeningen  
            Vestereng’s generalforsamling og 1 person udpeget på Skydebanen Århus’s  
            generalforsamlinger. 
 
 
Ændringsforslag til årsmødet 090308. 
 
Kapitel 12: Støtteforeninger. 
 
§ 23 
Stk. 1. Som en del af aftalegrundlaget ved dannelsen af DDS Østjylland har    
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           amtsforeningen stiftet en forening, der skal støtte de foreninger i DDS  
           Østjylland, der lejer baner hos Skydebaneforeningen Vestereng og  
           Skydebaneforeningen Århus. 
  
Stk. 2. Foreningens formål skal være at yde økonomisk støtte til de 2 nævnte  
           skydebaneforeningers medlemmer.  
           Efter stiftelsen af ”Støtteforeningen til skydebaneforeningerne Vestereng og  
           Århus” den 22. august 2007, er der fra DDS Østjylland overført  kr. 2.400.000,-    
           til Støtteforeningen, hvilket svarede til mellemregningen med skydebanefonden i   
           Århus Amts Skytteforening, og som ved sammenlægningen/fusionen mellem Århus       
           Amts Skytteforening og Randers Amts Skytteforeninger til DDS Østjylland den 1.  
           januar 2007 overgik til denne amtsforening. 
  
Stk. 3. Anvendelse af hovedstolen kræver tiltræden af DDS Østjyllands årsmøde 
  
Stk. 4. Støtteforeningen skal have selvstændige vedtægter og ledes af en bestyrelse  
            på 5 personer, der skal administrere kapitalen og beslutte i hvilket omfang,  
            der skal ydes økonomisk støtte til de medlemsforeninger der lejer baner hos  
            de 2 nævnte skydebaneforeninger. 
            Renteafkastet tildeles som et ekstraordinært  
            tilskud til de klubber, der lejer baner i de 2 skydebaneforeninger.  
            Til medlemsforeninger, der lejer baner i Skydebaneforeningen Vestereng,    
            ydes støtte i forhold til antal benyttede baner, og i Skydebaneforeningen  
            Århus ydes støtte i forhold til antal skudte skud og størrelse.   
 
Stk. 5. Støtteforeningens bestyrelse består af 5 personer. Disse 5 personer er  
            formændene i DDS Østjylland, Skydebaneforeningen Vestereng og  
            Skydebanen Århus samt 1 person udpeget på Skydebaneforeningen  
            Vestereng’s generalforsamling og 1 person udpeget på Skydebanen Århus’s  
            Generalforsamlinger 
 
 
Ændringsforslaget af vedtægterne ensstemmigt vedtaget. 
 
Dirigent Carl Aages Sørensen leder årsmødet til punkt 7. på dagsordnen, Valg af 
bestyrelsesmedlemmer. 
 
Valg af formand for 1 år, Jens Peter Jensen genopstiller og der er ingen modkandidater. 
Jens Peter Jensen får 87 ud af 87 afgivne stemmer. 
 
Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer også siddende i FU vælges for 2 år, Inge Petersen og 
Jens Nielsen genopstiller og der er ingen modkandidater, de får 87 ud af 87 afgivne 
stemmer. 
 
Valg af formand for geværudvalget, vælges for 2 år, Jens Hviid genopstiller ikke, Jens 
Peter Jensen forslår Karsten Lynggaard, som stiller sit kandidatur til rådighed, der er ingen 
modkandidater og Karsten Lynggaard får 85 stemmer ud af 87 afgivne med 2 blanke. 
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Valg af formand for uddannelsesudvalget, vælges for 2 år, Martinus Nygård genopstiller og 
der er ingen modkandidater, Martinus Nygård får 85 ud af 86 afgivne stemmer med 1 
blank. 
 
Valg af formand for PR/Info udvalget, vælges for 2 år, Tina Krarup genopstiller og der er 
ingen modkandidater, Tina Krarup får 81 stemmer ud af 87 afgivne, med 2 nej, 2 blanke 
og 2 ugyldige. 
 
Valg af revisor i stedet for Niels Langbo, vælges for 2 år. Finn Danielsen fra DSB/ASF og 
René Hilstrøm fra VBF’s skyttelaug / Hinnerup bliver forslået og opstiller begge. 
Finn Danielsen får 43 stemmer og René Hilstrøm får 42 stemmer ud af 86 afgivne med 1 
blank. 
 
Jens Peter Jensen Spørger revisor Villy Olesen om han accepterer at DDS Østjylland 
undlader at anvende statsaut. revisorer, idet beløb til dette ikke er medtaget i budgettet, 
således de valgte revisorer hermed skal lave kritisk revision af regnskabet. 
Revisor Villy Olesen vil vide om der er krav om stats aut. revision fra DDS eller 
myndigheder. Preben Haubro forklarer, at der på flere forretningsfører møder er blevet 
belyst at der ikke er et krav fra Ernest and Young om stats aut. revision på statsmidler 
uddelt til DDS.  
Villy Olesen vil gerne lave kritisk revision på regnskabet fremover. 
Jens Peter Jensen spørger forsamlingen om der er nogen som er imod denne løsning, 
hvilket ikke var tilfældet. 
 
Årsmødet er nu nået til sidste prunk på dagsordnen, Eventuelt. 
 
Hans Therkildsen fra Sporvejenes idrætsforening har en bøn, om at kunne får lov til at 
benytte skydebaner i andre foreninger, da deres egen skydebane ikke eksisterer fra maj 
2009. Medlemmer fra VBF’s skyttelaug / Hinnerup er straks behjælpelige. 
 
Poul Thomadsen fra Randers Skyttekreds, viderebringer et oplæg til, at man ikke ønsker 
at betale 65 kr. for deltagelse ved et amtsmesterskab, for at give mulighed for præmier ud 
over medaljer. Man ønsker at betale et mindre indskud og kun modtage medaljer. 
Lars Høgh fra DDS bestyrelse får ordet.  
Lars Høgh takker for indbydelsen og udtrykker glæde ved at komme rundt til foreninger og 
deltage i frivillige arrangementer. Det er ofte tordenskjoldssoldater der driver foreningerne, 
men DDS Østjylland er gode til at finde nye kræfter.  
DDS forsøger at give hjælp til satsområderne så som luft, faldmål, pistol unge og 
langdistance hurtigskydning. Ved støtte til foreninger er det vigtigt, at man ser på 
bæredygtige foreninger så støtten ikke spildes. Det er vigtigt at få flere frivillige. DDS vil 
ansætte 3 konsulenter, der kan give foreningerne hjælp til selvhjælp. 
Tipsmidlerne bliver mindre og det er vigtigt at se på pengestrømmene. Traditionelt går 
denne pengestrøm fra DDS til amtsforeningerne, der skal anvende dem til aktivitet. DDS 
er kun forpligtiget overfor Amterne, og det er en kommunal opgave at støtte foreningerne 
og deres medlemmer. 
Lars Høgh foreslår at Bladudvalget kan udgive en form for blad via e-mail og på DDS 
Østjyllands hjemmeside. 
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Det glædede Lars Høgh at Per Jensen blev hædret med ungdomspokalen, da Lars Høgh 
og specielt hans datter har haft stor glæde af Per Jensens fortællelyst. Lars Høgh slutter af 
med at ønske DDS Østjylland god vind. 
 
Karsten Lynggaard får ordet, han takker for valget glæder sig til arbejdet. 
 
Preben Haubro siger tak for de 10 gode år han har haft som forretningsfører, og for årene i 
bladudvalget. Preben vil gerne stå til rådighed med den viden han har samlet op gennem 
tiden, men vil forbeholde sig retten til selv at bestemme farten. 
 
Formand Jens Peter Jensen får ordet. 
Jens Peter takker for sølvpokalen og for opbakningen ved valget, ”det giver fornyet 
energi”. 
Jens Peter gør opmærksom på aktivitetsmødet, som er sat til den 8. maj 2008 kl. 1900, og 
opfordre til at man i foreningerne finder kandidater til det store geværudvalg. Bestyrelsen 
ønsker også at finde lokaler til mødet i den sydlige del af amtet. 
 
Dirigent Carl Aage Sørensen takker for et godt årsmøde og slutter sit hverv som dirigent. 
Jens Peter Jensen takker Carl Aage Sørensen og overrækker en vin-gave til Carl Aage. 
 
Årsmødet sluttes med at alle synger ”Den lille Anemone”. 
 
Referent: Vibeke Thordal Olesen 
 
…………………………………………… 
Carl Aage Sørensen, dirigent 
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